

# 信 息 周 报

2011年第25期  
(总第25期)

党政办公室编

2011年11月14日

---

## 贺国强在部分高校调研时强调 深入贯彻落实中央精神 提高高校改革发展水平

11月7日至10日，中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强在中国人民大学、清华大学、北京师范大学、北京大学、北京化工大学等部分高校进行深入调研。他强调，要认真贯彻落实党的十七届六中全会精神、胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上的重要讲话精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》，进一步提高高校改革发展水平，为党和国家事业发展提供强有力的人才保证和智力支撑。他特别强调，要高度重视解决贫困家庭学生上大学和大学生就业问题，希望各级党委、政府和高校思想上重视、政策上倾斜、经费上支持、学习上帮助，争取更多的贫困家庭学生能够考上大学并顺利完成学业。他指出，大学生就业是重要民生问题，政府、社会、大学和大学生要共同努力，调整专业设置、转变择业观念、指导动态就业、引导舆论导向，认真解决好这个问题。

## 学习贯彻十七届六中全会精神 加强大学文化建设

11月7日，教育部、光明日报社联合举行全国高校宣传部长“学习贯彻十七届六中全会精神，加强大学文化建设”座谈会。教育部副部长、党组副书记杜玉波出席会议并讲话。他指出，学习宣传和贯彻落实十七届六中全会精神，是当前全党的一项中心工作，也是教育系统一项重大而紧迫的政治任务。他强调，以六中全会精神为指导，加强大学文化建设，发挥文化传承创新的重要功能，促进社会主义文化大发展大繁荣，应以高度的文化自觉和文化自信，坚定地发挥社会主义核心价值体系的引领作用，充分发挥高校在繁荣发展哲学社会科学方面的应有作用，积极主动地为社会主义文化大发展大繁荣提供人才保障，拓展渠道为发展

文化事业和文化产业及深化文化体制改革服务，切实加强大学自身文化建设。

### **西南财经大学教师获得国家杰出青年科学基金资助立项**

11月3日，接国家自然科学基金委通知，西南财经大学统计学院林华珍教授申请的“非参数统计的理论及应用”项目获得国家杰出青年科学基金资助。这是全国财经院校中首次获得国家杰出青年科学基金立项，也是全国统计学界第五次获得该类项目的资助。

### **“全国高等财经院校信息学科院长论坛”召开**

11月4日，首届“全国高等财经院校信息学科院长论坛”在中南财经政法大学召开，来自全国的40多位信息学科的院长参加了此次论坛，本次论坛的主题是“高等财经院校信息学科的学科建设与定位”。该论坛由多所财经大学联合发起，旨在促进我国高等财经院校信息学科间的深入交流，研讨学科建设、科学研究、人才培养和社会服务及发展方向等，共同提高教学、科研水平。

### **中国财经院校外语教学研究会第十三届年会召开**

11月4日至6日，中国财经院校外语教学研究会第十三届年会暨外国语言学及应用语言学研讨会召开，来自全国27所财经类院校的62位代表出席会议。年会的主题是提高外语教学与研究水平，服务学生发展。会议议题为：财经类院校复合型外语人才培养研究；商务英语专业课程体系建设研究；财经类院校外语专业毕业论文写作研究；国际化背景下非外语专业学生的培养；外语课堂教学研究以及大学英语改革后续课程设置研究等。

### **部分高校正式获批增列马克思主义理论硕士学位授权一级学科**

11月9日，北京市学位委员会下发文件（京学位【2011】8号），即转发的国务院学位委员会《关于下达2010年审核增列的部分马克思主义理论博士和硕士学位授权一级学科名单的通知》（学位【2011】64号），北京市共六所高校获得增列马克思主义理论硕士学科授权一级学科，分别是北京工商大学、北京工业大学、北京化工大学、中国传媒大学、首都经济贸易大学以及北京信息科技大学。

### **中国博士后科学基金面上资助项目公布**

近日，中国博士后科学基金会公布了获得 2011 年第 50 批中国博士后科学基金面上资助名单。以下是部分高校入选情况：

校 名	项 数	校 名	项 数
北京工业大学	2	首都师范大学	4
首都医科大学	3	上海财经大学	1
对外经济贸易大学	3	中南财经政法大学	3
江西财经大学	2	西南财经大学	1

### 北京工业大学 1 名教师入选国家“青年千人计划”

近日，北京市海外学人工作联席会办公室、北京市委组织部人才处联合下发通知，公布首批“青年千人计划”入选名单，共有 143 人入选。北京工业大学 1 名教师入选。该计划是中组部在原有国家“千人计划”全职项目基础上推出的，用于吸引 40 周岁以下海外青年人才来华工作的专项人才引进计划，由中央财政给予引进人才每人人民币 50 万元的一次性补助和一定的科研补助经费。

### 部分高校教师入选 2011 年全国会计领军(后备)人才

近日，从中国会计学会网站获悉，西南财经大学、中央财经大学各有 2 名老师入选 2011 年（第四届）全国会计领军(后备)人才（学术类）。北京工商大学、有 1 名老师入选，首都经济贸易大学李百兴入选。

### 北京工业大学人才培养重在创新与实践

随着北京工业大学第五次教育教学大讨论的全面启动，北京工业大学正式吹响了向国际知名、有特色、高水平研究型大学进军的号角。北京工业大学新闻网推出“教育教学大家谈”专题，邀请工大师生每期围绕学校发展定位与人才培养目标、工程教育、专业建设与研究型教学、研究生创新能力培养等主题展开讨论，旨在为学校建设研究型大学、提高高素质应用型创新人才培养质量建言献策，凝智聚力。

---

报：校领导、校长助理

---

首都经济贸易大学党政办公室

2011 年 11 月 14 日